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FUNCIONES DE PROPORCIONALIDAD DIRECTA

Ejemplo:

En un parque publico hay una tienda donde alquilan patines a 0,5 € la hora,
monopatines a 1 € la hora y bicicletas a 2 € la hora.
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FUNCIONES DE PROPORCIONALIDAD DIRECTA FUNCIONES DE PROPORCIONALIDAD DIRECTA
Se llama funcién de proporcionalidad a los que relacionan valores Representar:
proporcionales. a) y=-2-x b)y= 2 X
Tiene ecuacién y = mx 3
Se representa mediante una recta que pasa por (0 , 0)
La constante de proporcionalidad, m, se llama pendiente y tiene que ver con a) b) } } l } ‘R y= 2 -
la inclinacién de la recta. X y X y y=-2-X 3
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FUNCIONES LINEALES: y=mx+n FUNCIONES LINEALES: y=mx+n
El alquiler de una canoa cuesta 1€ cada hora. Pero previamente, hemos de El gasto de agua caliente de una comunidad de vecinos es de 8 euros fijos
pagar 1,5€ para entrar en el recinto donde se encuentran. Por tanto, el coste mads 1,20 euros por cada metro ciibico consumido. Por tanto, el gasto mensual
de un paseo en canoa, en funcién del tiempo que estemos, es: y = 1,5 + 1-x de agua, en funcién de los metros ciibicos consumidos, es: y = 8 + 1,20-x
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FUNCIONES LINEALES: y=mx+n

Cuando un espeledlogo se adentra hacia el interior de la Tierra, la
temperatura aumenta segin la férmula t = 0,01:d + 15 donde t es la
temperatura en °C y d la profundidad en metros desde la corteza.

Distancia (m) 0 200 400 600 800
Temperatura (°C) 15 17 19 21 23

t(°C)
21
ig La representacién es
una recta que no pasa

12 :
9 por el origen.
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PENDIENTE Y ORDENADA EN EL ORIGEN

En las funciones y = mx + n, la m se denomina pendiente de la recta e indica
su inclinacion.

* Sim > 0, la funcién es creciente.

* Sim <0, la funcién es decreciente.

La n se denomina ordenada en el origen e indica el punto de corte de la
recta con el eje de ordenadas: (0 , )

m > 0 = creciente m = 0 = constante m < 0 = decreciente
Y Y Y
m=0 \
1
0 ol 1 X 0

PENDIENTE Y ORDENADA EN EL ORIGEN

En las funciones y = mx + n, la m se denomina pendiente de la recta e indica
su inclinacién.

* Sim > 0, la funcién es creciente.

* Sim <0, la funcién es decreciente.

La n se denomina ordenada en el origen e indica el punto de corte de la
recta con el eje de ordenadas: (0 , n)

Sea la funcidn lineal y = 3x + 5. Hallar la pendiente y la ordenada en el

origen.
Pendiente: 3

Ordenada en el origen: 5

La grafica corta al eje de ordenadas en el punto (0, 5).

FUNCIONES LINEALES: y=mx+n

Ejemplo: Representa las funciones:

y=-3x+4 yz%x+2
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ECUACIONES DE LA RECTA

Ecuacion explicita

Una recta de la forma y = mx + n, donde m es la pendiente de la recta y n es
la ordenada en el origen, esta expresada en forma explicita.

ECUACIONES DE LA RECTA

Ecuacion punto-pendiente

Si una recta tiene una pendiente m y pasa por el punto P(x,,y,), su ecuacion es:

Ejemplo: y=5x+2

Ecuacion de la recta que pasa por dos puntos

y=y;=m(x +x)

Si una recta pasa por los puntos P(x,,y,) y O(x,,y,), su ecuacion es:

Ejemplo: Halla la ecuacién punto-pendiente de la recta con pendiente —2 y
pasa por A(0,2).
y—2:—2(x—0) —>y—2=-2x

Ecuacion general o implicita

y—y X—X
y, — yl T ); Una recta de la forma ax + by + ¢ = 0 estd escrita en forma general o implicita.
2 1 2 1
Ejemplo: A2, _3)} Y ~(=3) x-2 N $3 x-2 Ejemplo: Expresa la recta y = 5x + 2 en forma general:
B(15) | 5-(3) 1-2 8 I y=5x+2—5x—y=2=0
RECTAS PARALELAS RECTAS PARALELAS A LOS EJES

Las rectas que no se cortan en ninglin punto son rectas paralelas.
Las rectas paralelas tienen la misma pendiente.

Las ecuaciones del tipo y = a son rectas paralelas al eje de abscisas.

Comprobar que las siguientes rectas Yy
son paralelas:

y=2x+4 y=2x-1

y=2x+4

X y X y y= 2x-1

-3 | =2 -1 -3 1

-2 0 -1

o/ 1 X
0 1
1 2 3

Representar la recta: Y
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SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES. Método grafico. FUNCIONES CUADRATICAS
Resolver grificamente el sistema:  2x+y=3 - Las funciones cuadraticas son las de la forma y = ax? + bx + ¢
. x—2y=-1 - Su gréfica es una parabola.
Paso 1: Despejar la y. Paso 2: Dibujar las lineas - Si a > 0 la pardbola se abre hacia arriba.
Darle valores ' ' - Si a < 0 la pardbola se abre hacia abajo.
—_3-2 _ —1-x . I+x 3 a > 0: la parabola esta abierta a < 0: la pardbola esta abierta
y= X Y= ) - 7 : hacia arriba. hacia abajo.
x y x y -3 -2 -1 ¢ 0 1 2 3 4 5 Y EEJe Vértice : Y
0|3 -1 0 ) /\
1|1 312 2 0 X 0 X
2 -1 513 5 | cio!
iVértice !
FUNCIONES CUADRATICAS FUNCIONES CUADRATICAS
- Las funciones cuadréticas son las de la forma y = ax? + bx + ¢ Ejemplo: Representa: y =x>—6x+ 8
y=ax®+bx+c(a#0) 1.- Vértice: Y\
y . sz_ﬁz_ﬂzg (0, 8)
S e )2 0= Solucions e 2
8>y a4 b0 O y=3-6-3+8=-1
El vértice es el punto V(3, —1)
0
;‘:tﬁ con el 2.- Puntos de corte: 1\ 0) (4, 0)
=0=(0, ¢ ol 1 i
. i XX —bx+8=0 A[2, 0) y 5[4, 0) \Tv/(3, -1)
Vértice: x, = — 2—2 Eje de la pardbola: x = —2—‘; x=0 c(o, 8) ix =3




